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«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ
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Выступление МБОУ «СОШ №10» г. Байкальска

1 слайд
Добрый день, уважаемые коллеги!
Вас приветствует коллектив общеобразовательной средней школы №10 г. Байкальска. Школа 10 основана в 1962 г. В школе  обучается 274 учащихся сформированных в 12 классов-комплектов и 1 коррекционный класс, работают 27 учителей.  Школа реализует основное общее  и среднее общее образование, нет начального звена. 
2 слайд 
За последние 3 года школа показывает стабильные результаты успеваемости, представленные на слайде.  Выпущено 4 медалистов. Учитель русского языка и литературы вошла в 10-ку лауреатов регионального конкурса «Учитель года». Учитель информатики   получила  премию Губернатора. Руководитель Точки Роста благодарность губернатора. Молодой специалист, учитель физической культуры, является региональным победителем конкурса «Молодежь в лицах». Школа гордится Ворончихиной Варварой, выпускницей школы, паролимпийской чемпионкой,    удостоенной премии Губернатора.
2 слайд
Наши  сильные стороны
 С сентября 2020 года в школе функционирует образовательный центр «Точка роста», который позволил повысить  уровень профориентационной работы в школе, благодаря выходу на сотрудничество Центра образования с тремя мощными сетевыми партнерами: Педагогическим институтом Иркутского государственного университета, Иркутским национальным исследовательским техническим университетом и Иркутским аграрным техникумом. 2 последних обеспечили непрерывность агробизнес образования с 5 по 11 класс.
 Со всеми партнёрами реализуем сетевые образовательные программы. 
Для 5-9 классов запустили занятия с Аграрным техникумом «Зеленая аптека», для  10-11 классов -   технологический кружок на базе ИРНИТУ «Моделирование пищевых экопродуктов»  и совместно с ИГУ «Областной психолого-педагогический класс».  
Учащиеся школы принимают участие в профильных сменах в образовательном центре «Персей»,  в профессиональных пробах  Байкальского техникума отраслевых технологий. Проходят обучение  по программе «Билет в будущее» и участвуют в  проекте «Большая перемена», где  добиваются хороших результатов, есть полуфиналисты. 
С 2021 года в школе функционирует Школьное лесничество «Байкальские юннаты».
 А для родительской общественности профориентационная работа ведется через «Родительский Открытый Университет».
Проектная и исследовательская деятельность старшеклассников выходит на новый уровень, благодаря кураторству педагогов ИРНИТУ и посвящена моделированию экопродуктов из дикоросов Южного Прибайкалья.
 Совместно с ИРО школа 2 год  проводит  межрегиональную научно-практическую конференцию «Эврика». В  конференции принимают участие школьники из 4 субъектов Российской федерации: Иркутская область, Кемеровоская область, Республика Бурятия и Саха-Якутия.  Школа является пилотной площадкой по реализации Концепции развития непрерывного агробизнес образования на сельских территориях Иркутской области.
А также   муниципальной инновационной площадкой по сопровождению семей, воспитывающих детей с ОВЗ и детей-инвалидов.
3 слайд
В июне 2022 года школа вошла в проект «Школа Минпросвещения России». Весь педагогический коллектив прошел обучение  на курсах повышения квалификации, организованные ИРО  г. Иркутска.  В работу активно включились школьная команда учителей и управленческая команда. Школу сопровождают региональные кураторы - методисты.
На начальном этапе  в школе проведена самодиагностика  основных процессов.  По всем  8 направлениям определен базовый уровень. На основе выявленных дефицитов разрабатывается дорожная карта по повышению уровня соответствия модели «Школа Минпросвещения России».
4 слайд
Определен  перспективный профиль школы по направлениям
Направление Знание: качество и объективность
 На 2022 ставится ключевая задача:
1. Обеспечение  материально-технического сопровождения реализации ФГОС 3 поколения. Освоение педагогическим коллективом нового оборудования и методических рекомендаций.
На сегодняшний день школа по проекту «Модернизация школьных систем образования» приобрела оборудование на сумму 8 мл. 775 тысяч рублей и произведен капитальный ремонт фасада школы на сумму 6 мл. 734 тыс.


2023
Ключевые задачи:
1. Организация образовательного процесса в соответствии с нормативными требованиями и социальными ожиданиями.
2. Модернизация внутренней системы оценки качества образования,  в соответствие с ФГОС 3 поколения. 
С  января2022 г.  МБОУ «СОШ №10» вошла в проект «500+». По результатам диагностики проведенной среди педагогов, учащихся 6,  9 классов и их законных представителей было выявлено 2 рисковых направления среднего уровня: «Низкий уровень оснащения школы» и «Риски низкой адаптивности учебного процесса». 
В 2021 -2022 учебном году повысилось качество подготовки выпускников 9, 11 классов к ГИА. В результате 100 % выпускников 11 класса успешно сдали ЕГЭ по русскому языку и математике. В 9 классах за предыдущие 2 года  было выявлено снижение успеваемости по русскому языку с 90% до 85%. По итогам экзамена учащиеся 9 классов повысили результат до 93 %. 
3. Реализация проектной и исследовательской деятельности обучающихся.

Школа является инициатором и организатором межрегиональной практика ориентированной конференции «Педагогическое открытие».  Планируем запустить ряд образовательных мероприятий совместно с районным управлением образования и ИРО по подготовке педагогов к проектной деятельности обучающихся по ФГОС 3 поколения.


2024 год
Повышение качества образования через реализацию направления «Знание», в том числе для обучающихся с ОВЗ

 По направлению Воспитание
Ключевая задача 2022
1. Организация воспитательного процесса в соответствии с нормативными требованиями и социальными ожиданиями.

 В школе сложилась воспитательная система со своими традициями. Реализуются все направления воспитательной работы, но особое внимание уделяется патриотическому воспитанию. В школе работают кружки «Юный друг полиции», «Дружина Юных пожарных»,  «Юный инспектор дорожного движения, Волонтерское движение. В данном направлении школа сотрудничает с общественными организациями района и города «Совет отцов», совет «Солдатских матерей». Совместно с общественными организациями участвуют в грантовых проектах  по восстановлению редких растений Прибайкалья  памятников Слюдянского района. С 1 сентября на базе школы откроется отделение Юнармии и  Центр Детских инициатив, что позволит реализации дополнительных общеобразовательных программ, таких как: школьный театр,  медианаправление.  В школе будет работать советник по Воспитательной работе.
2023 год 
Повышение качества ученического самоуправления

2024 год 
Повышение качества воспитания через реализацию направления  «Воспитание», в том числе для обучающихся с ОВЗ

 По направлению «Профориентация»
2022 
Организация внеклассной проектно-исследовательской деятельности, связанной с реальными жизненными/производственными задачами
2023
Вовлечение семьи в профориентационный процесс

2024
Повышение качества профориентационной работы через реализацию направления  «Профориентация», в том числе для обучающихся с ОВЗ

Направление «Здоровье»
2022 год
Разработать  программу здоровьесбережения
 В школе работает группа, курирующая весь Слюдянский район «Здоровое питание», планируем выйти на новый уровень ввести в рацион питания школьников новые напитки, разработанные в технологических кружках.  С января 2022 года учащиеся Слюдянского района уже знакомы с напитком «Нежка»,   бренд разработан учащимися школы 10.
В школе успешно функционирует спортивный клуб «Рекорд». Ежегодно учащиеся выполняют спортивные нормы ГТО. Учителя и учащиеся участвуют в туристических слетах. 
 2023 год Организация специальных условий для обучающихся с ОВЗ по направлению «Здоровье
Для учащихся с ОВЗ разработана программа «Скандинавская ходьба».

2024 год 
Обеспечение доступности использования спортивной инфраструктуры школы для занятий физической культурой и спортом населением.
Доступность спортивной инфраструктуры планируем вывести на полный уровень, школа заявлена в программу «Модернизация школьной спортивной площадки» в рамках фонда развития моногородов.

5 слайд 
Представляем примеры мероприятий по 4 перспективным направлениям:
Направление: Знание
Наименование:  «Умники и умницы»
Цель: повышение качества обучения через  мотивацию учащихся к открытию новых знаний.
Участники: 5-11 классы
Ожидаемые результаты: заинтересованность обучающихся в получении новых знаний.
Сроки проведения: март 2023
Направление: Воспитание
Наименование: Фестиваль патриотической песни «Славянка»
Цель: вовлечение обучающихся  в социально значимую культурную деятельность.
Участники: все участники образовательного процесса.
Ожидаемые результаты: повышение уровня патриотического самосознания обучающихся.
Сроки проведения: февраль 2023

Направление: Профориентация
Наименование: «Ярмарка – обыкновенное чудо»
Цель:  реализация программы непрерывного агробизнес образования.
Участники: все участники образовательного процесса.
Ожидаемые результаты: воспитание рачительного хозяина родной земли.
Сроки проведения: сентябрь 2022
 
Направление: «Здоровье»
Наименование: «Школа – территория здоровья»
Цель:  реализация здоровьесберегающей программы.
Участники: все участники образовательного процесса.
Ожидаемые результаты: повышение качества здоровья всех участников образовательного процесса.
Сроки проведения: январь 2023

6 слайд 
Положительная работа школы 10 подтверждается. Мы доказываем свой базовый уровень по всем направлениям.  Школа сильна коллективным духом, поэтому мы уверены в достижении поставленных целей.

Спасибо за внимание!






