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Пояснительная записка 
Внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспитательного процесса и одной из форм организации свободного времени учащихся. В контексте реализации новых федеральных государственных образовательных стандартов внеурочная деятельность понимается как деятельность, направленная на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы среднего общего образования.  
Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (спортивно­оздоровительное, духовно­нравственное, социальное, обще-интеллектуальное, общекультурное). 
Достижение поставленных целей при реализации плана внеурочной деятельности в  10-11 классе предусматривает решение следующих основных задач:

· формирование общей культуры, духовно­нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья;

· создание воспитывающей среды, обеспечивающей активизацию социальных, интеллектуальных интересов учащихся в свободное время, развитие здоровой, творчески растущей личности, сформированной гражданской ответственностью и правовым самосознанием, подготовленной к жизнедеятельности в новых условиях, способных на социально значимую практическую деятельность, реализацию добровольческих инициатив;
· становление и развитие личности в ее индивидуальности, самобытности, уникальности и неповторимости;

· обеспечение доступности получения качественного среднего общего образования;
· выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе лиц, проявивших выдающиеся способности, через систему клубов и секций, а также через организацию общественно полезной деятельности;
· организация интеллектуальных и творческих соревнований, проектно­исследовательской деятельности;
· использование в образовательной деятельности современных образовательных технологий деятельностного типа;
· создание условий для достижения учащимися необходимого для жизни в обществе социального опыта и формирования принимаемой обществом системы ценностей, создание условий для многогранного развития и социализации каждого учащегося в свободное от учебы время;
· включение обучающихся в процессы познания и преобразования внешкольной социальной среды (микрорайона, города, района).

Нормативная база для разработки учебного плана

План внеурочной деятельности МБОУ «СОШ №10» для 10-11 класса был сформирован в соответствии со следующими нормативными правовыми документами: 

· Федеральным Законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

· Федеральным государственным образовательным стандартом среднего общего образования в ред. Приказа Минобрнауки РФ от 29.12.2014 N 1645; 
· письмом Министерства Образования и Науки РФ № 09-3564 от 14.12.2015 г. «Методические рекомендации по организации внеурочной деятельности и реализации дополнительных образовательных программ»; 
· Федеральной образовательной программой основного общего образования, утвержденной приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 16 ноября 2022 года № 993;

· Федеральной образовательной программой среднего общего образования, утвержденной  приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 23 ноября 2022 года № 1014;

· Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 г. № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и здоровления детей и молодежи»».

· Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 января 2021 г. № 2 «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21

· «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания».

· Информационно - методическим письмом об организации внеурочной деятельности в рамках реализации обновленных федеральных государственных стандартов  общего и основного общего образования.05.07.2022 №ТВ-1290/03

· уставом МБОУ «СОШ №10». 

Настоящий план создает дополнительные условия для получения качественного образования всеми обучающимися, в том числе одаренными детьми, детьми с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами. План способствует духовно-нравственному и физическому развитию, а также творческой самореализации и профессиональной ориентации личности старшеклассников. 
Основными факторами, которые определяют профильную направленность и модель организации внеурочной деятельности, являются: 
· запросы участников образовательных отношений (обучающихся и их родителей/законных представителей); 

· территориальное расположение МБОУ «СОШ №10»;
· уровень развития дополнительного образования в школе; 
· кадровое обеспечение воспитательного процесса (наличие в школе педагога-психолога, социального педагога, и др.). 

Также при планировании внеурочной деятельности учитываются наличные условия: здание МБОУ «СОШ №10», набор и размещение помещений для осуществления образовательной деятельности, активной деятельности, отдыха, питания и медицинского обслуживания обучающихся, их площадь, освещенность и воздушно-тепловой режим, расположение и размеры рабочих, учебных зон и зон для индивидуальных занятий.
Профиль, согласно которому реализуется план внеурочной деятельности, является универсальным, что объясняется малочисленностью ученического состава на третьем уровне обучения и, как следствие, разнонаправленностью образовательных запросов лиц, обучающихся в 10 - 11 классах, и  их родителей / законных представителей. Возникает необходимость сбалансированного подхода к профессионально ориентированной подготовке школьников. 
В структуре плана предусмотрены два основных компонента. Инвариантный компонент включает работу сообщества старшеклассников в форме клубных встреч и участие школьников в делах классного ученического коллектива, общешкольных коллективных делах. Также данный компонент содержит ежемесячные учебные собрания по проблемам образовательной деятельности.
Организация жизни ученических сообществ направлена на формирование у обучающихся российской гражданской идентичности и таких компетенций, как:
· компетенция конструктивного, успешного и ответственного поведения в обществе с учетом правовых норм, установленных российским законодательством;

· социальная самоидентификация обучающихся посредством личностно значимой и общественно приемлемой деятельности, приобретение знаний о социальных ролях человека;

· компетенция в сфере общественной самоорганизации, участия в общественно значимой совместной деятельности.

Организация жизни ученических сообществ происходит:

· в рамках внеурочной деятельности в 10 - 11 «А» классе, общешкольной внеурочной деятельности (спортивные секции по волейболу и баскетболу), в сфере школьного ученического самоуправления (еженедельные заседания Совета старшеклассников), участия в детско-юношеских общественных объединениях, созданных в школе и за ее пределами  (школьное волонтерское  движение «Открытое сердце», Муниципальное объединение волонтеров «Импульс»);

· через приобщение обучающихся к общественной деятельности и школьным традициям (дни ученического и родительского самоуправления, туристический слет, школьные олимпийские игры, песенный фестиваль «Славянка» и др.);
· через участие в экологическом просвещении сверстников, родителей, населения, в благоустройстве школы (операция «Школьный двор»), города (акция «360 минут ради Байкала»), региона (областной экомарафон «Сдай макулатуру – спаси дерево!»). 
Деятельность ученических сообществ организуется в формате «Образовательных событий», проектных недель;

формы организации совместной деятельности могут предполагать соревновательность (когда итоги подводятся периодически и в конце учебного года определяются персональные победители и победители-коллективы);

· инвариантные элементы: старт и финиш годового цикла школьной жизни, вариативные элементы годового цикла – остальные фестивали, содержание которых определяется обучающимися, родителями, педагогами в зависимости от интересов, склонностей, потребностей участников образовательных отношений и традиций МБОУ «СОШ №10».

Воспитательные мероприятия нацелены на формирование мотивов и ценностей обучающегося в таких сферах, как:

· отношение обучающихся к себе, к своему здоровью, к познанию себя, самоопределению и самосовершенствованию (включает подготовку к непрерывному образованию в рамках осуществления жизненных планов);

· отношение обучающихся к России как к Родине (Отечеству) (включает подготовку к патриотическому служению);

· отношения обучающихся с окружающими людьми (включает подготовку к общению со сверстниками, старшими и младшими);

· отношение обучающихся к семье и родителям (включает подготовку личности к семейной жизни);

· отношение обучающихся к закону, государству и к гражданскому обществу (включает подготовку личности к общественной жизни);

· отношение обучающихся к окружающему миру, к живой природе, художественной культуре (включает формирование у обучающихся научного мировоззрения);

· трудовые и социально-экономические отношения (включает подготовку личности к трудовой деятельности).

План воспитательных мероприятий разрабатывается педагогическим коллективом школы при участии родительской общественности. При подготовке и проведении воспитательных мероприятий (в масштабе ученического класса, классов одной параллели или сообщества всех 10–х классов) предусматривается вовлечение в активную деятельность максимально большего числа обучающихся.

Вариативный компонент отражает потребность обучающихся в углубленной подготовке по предметам вне зависимости от выбранного профиля обучения, т.е. предполагает сохранение особой значимости предметно-ориентированной деятельности, относящейся к таким универсальным для профессионального становления дисциплинам как математика, русский язык, обществознание и физика. 
При формировании модели организации внеурочной деятельности обучающихся 10 класса учитываются цели и ценности основной образовательной программы среднего общего образования, ожидаемые результаты освоения этой программы, а также структура образа выпускника 11-го класса. 
Выпускник - это личность, обладающая необходимыми компетенциями для гибкой адаптации в условиях скоростного мира, способная находить в нём своё место, за счёт умения критически мыслить, целенаправленно действовать и отличать добро от зла на основе сформированных у неё, посредством личного опыта добротворчества, ценностных ориентиров.
Структура компетенций, развитие которых должна обеспечить образовательная среда школы на третьем уровне обучения, определяет направления организации внеурочной деятельности. Присутствие в данной модели как интеллектуальных, личностных, так и мировоззренческих элементов обеспечивает целостный, системный взгляд на конечную цель образовательного процесса - развитие жизненной компетентности обучающихся в соответствии с их индивидуальными особенностями. 

Часы, отведенные на внеурочную деятельность, не учитываются при определении обязательной допустимой нагрузки учащихся, но являются обязательными для финансирования. 
При организации внеурочной деятельности реализуется  оптимизационная модель, так как программа внеурочной деятельности разработана на основе оптимизации преимущественно внутренних ресурсов образовательного учреждения. В дальнейшем не исключена возможность внедрения интегративной (инновационно-образовательной) модели, где в качестве педагогов, организующих внеурочную деятельность школьников, могут выступать как представители учреждений дополнительного образования, так и отдельных предприятий города. 
Режим организации внеурочной деятельности

Расписание занятий внеурочной деятельности составляется с учетом наиболее благоприятного режима труда и отдыха обучающихся. Расписание утверждается директором МБОУ «СОШ №10». 

План включает в себя следующие нормативы: недельную (максимальную) нагрузку на обучающихся; недельное количество часов на реализацию программ по каждому направлению развития личности; количество групп по направлениям. Продолжительность учебного года в 10- 11  классах составляет 34 недели. Продолжительность учебной недели: 5 дней. 
В каникулярное время (осенние, весенние каникулы в 10-11 классе) предусматривается реализация задач активного отдыха, оздоровления обучающихся, поддержка инициатив старшеклассников, в том числе выезды на природу, туристические походы, поездки по территории России и за рубеж, организация «зрительского марафона» (коллективное посещение кинопоказов, театральных спектаклей, концертов, просмотр видеофильмов, посещение выставок, художественных музеев с обязательным коллективным обсуждением).

Реализация плана внеурочной деятельности предусматривает в течение года неравномерное распределение нагрузки. Так, при подготовке коллективных дел (в рамках инициативы ученических сообществ) и воспитательных мероприятий за 1–2 недели используется значительно больший объем времени, чем в иные периоды (между образовательными событиями).

На курсы внеурочной деятельности по выбору обучающихся еженедельно расходуется до 3 часов, на организационное обеспечение учебной деятельности, на обеспечение благополучия обучающегося еженедельно до 1 часа.

Обязательная (максимальная) нагрузка внеурочной деятельности учащихся МБОУ «СОШ №10» г. Байкальска Слюдянского района Иркутской области не превышает предельно допустимую (10 часов в неделю). Объем внеурочной деятельности для учащихся на уровне среднего общего образования составляет до 700 часов за два года обучения. 

Продолжительность одного занятия по предметам школьной программы составляет 40 минут. Наполняемость групп осуществляется в зависимости от направлений и форм внеурочной деятельности. Занятия проводятся по группам в соответствии с утвержденной программой.
Распределение часов внеурочной деятельности

Программа является годовым планом действий, что позволяет распределить внеурочную деятельность не только на учебные недели, но и на каникулярное время, в том числе и в летний период, совпадающий с работой летнего оздоровительного лагеря на базе образовательного учреждения.   

Программа предполагает как равно​мерное распределение этих часов по неделям и проведение регулярных еженедельных внеурочных занятий со школьника​ми (3 часа в неделю), так и неравномерное их распределение с возможностью организовывать занятия крупными блока​ми — «интенсивами» (например, отчетное выступление, тренинги, экскурсии и т. п.). В этих случаях возможно объединение как с другим классом в параллели, так и с другими классами школы, занимающимися по сходным программам, для проведе​ния совместных занятий. Среднее количество часов на класс-комплект составляет 10 часов, где 3 часа – занятия на курсах внеурочной деятельности, 7 часов – другие формы организации внеурочной деятельности. 
Согласно Письму Министерства образования Иркутской области № 55-37-272-7/11 от 16.05.2011 г. в случае, если количество учащихся в классе превышает 25 человек, возможно деление данного класса на подгруппы для освоения программ внеурочной деятельности.
Программа реализуется в нескольких направлениях: спортивно-оздоровительном, общеинтеллектуальном, духовно-нравственном, общекультурном и социальном. Соотношение часов на реализацию данных направлений внеурочной деятельности с учетом общеклассных и общешкольных мероприятий указаны в Приложении 2. 
Распределение часов внеурочной деятельности в 10а, 11а  классе на 2023-24 учебный год

	Направление внеурочной деятельности
	Название курса
	Форма организации
	Класс
	Всего

	
	
	
	10а
	11а
	

	Духовно-нравственное
	Мероприятия рабочей  программы воспитания
	Круглый стол, сюжетно-ролевые игры, защита проектов, дискуссии.
	3
	3
	6/204

	
	Разговоры о важном
	Круглые столы, дискуссии
	1
	1
	2/68

	Общекультурное
	Клуб «Безопасность в финансовой сфере»
	Дискуссии, интеллектуальные и ролевые игры, круглые столы.
	1
	
	1/34

	
	Клуб «Пишем и говорим правильно»
	Дискуссии, интеллектуальные и ролевые игры, круглые столы, мастер -классы.
	1
	
	1/34

	Социальное
	Россия – твои горизонты
	Круглый стол, сюжетно-ролевые игры, защита проектов, дискуссии, экскурсии, профессиональные пробы.
	1
	1
	2/68

	Интеллектуальное 
	Функции помогают уравнениям
	Мастер-классы, интеллектуальные игры, практические работы.
	1
	
	1/34

	Суммарное количество часов
	
	
	8/272
	5/170
	13/442




Планируемые  результаты внеурочной деятельности учащихся.

1. Духовно-нравственное направление: 
Целесообразность названного направления заключается в  обеспечении духовно-нравственного развития обучающихся в единстве урочной, внеурочной и внешкольной деятельности, в совместной педагогической работе образовательного учреждения, семьи и других институтов общества.
Основные задачи:
•
формирование способности к духовному развитию, реализации творческого потенциала в учебно-игровой, предметно-продуктивной, социально ориентированной деятельности на основе нравственных установок и моральных норм, непрерывного образования, самовоспитания и универсальной духовно-нравственной компетенции – «становиться лучше»;
•
укрепление нравственности – основанной на свободе воли и духовных отечественных традициях, внутренней установки личности школьника поступать согласно своей совести;
•
формирование основ морали – осознанной обучающимися необходимости определенного поведения, обусловленного принятыми в обществе представлениями о добре и зле, должном и недопустимом; укрепление у школьника позитивной нравственной самооценки и самоуважения, жизненного оптимизма;
•
формирование основ нравственного самосознания личности (совести) – способности школьника формулировать собственные нравственные обязательства, осуществлять нравственный самоконтроль, требовать от себя выполнения моральных норм, давать нравственную оценку своим и чужим поступкам; 

Духовно- нравственное  направление представлено мероприятиями  программы духовно-нравственного воспитания и курсов «Разговоры о важном»
	Личностные
	Регулятивные
	Коммуникативные
	Познавательные
	Формы деятельно

сти

	Гражданско-патриотическое воспитание: осознание своей этнокультурной и российской гражданской идентичности; сопричастность к прошлому, настоящему и будущему своей страны и родного края; уважение к своему и другим народам; первоначальные представления о человеке как члене общества, о правах и обязанности гражданина, качествах патриота своей страны.

Духовно-нравственное воспитание: понимание связи человека с окружающим миром; бережное отношение к среде обитания; проявление заботы о природе; неприятие действий, приносящих ей вред. Признание индивидуальности каждого человека; проявление сопереживания, уважения и доброжелательности; неприятие любых форм поведения, направленных на причинение физического и морального вреда другим людям; выполнение нравственно-этических норм поведения и правил межличностных отношений.

Эстетическое воспитание: уважительное отношение и интерес к художественной культуре, восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов; стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности.

Физическое воспитание, культура здоровья и эмоционального благополучия: соблюдение правил здорового и безопасного (для себя и других людей) образа жизни в окружающей среде (в том числе информационной); бережное отношение к физическому и психическому здоровью.

Трудовое воспитание: осознание ценности труда в жизни человека и общества, ответственное потребление и бережное отношение к результатам труда, интерес к различным профессиям.

Ценности научного познания: первоначальные представления о научной картине мира; познавательные интересы, активность, инициативность, любознательность и самостоятельность в познании. Проявление желания обогащать свои знания, способность к поисково-исследовательской деятельности. 
	-самостоятельное
выделение и формулирование познавательной цели; 
-структурирование знаний; 
- выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий. 
- установление связей и отношений в любой области знания; 
- способность и умение учащихся производить простые логические действия (анализ, синтез, сравнение, обобщение )
	- планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками

 – определение цели, функций участников, способов взаимодействия; 
– инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации; 
- разрешение конфликтов – выявление, идентификация проблемы, поиск и оценка альтернативных способов разрешения конфликта, принятие решения и его реализация; 
- формирование умения объяснять свой выбор, строить фразы, отвечать на поставленный вопрос, аргументировать; 
- формирование вербальных способов коммуникации (вижу, слышу, слушаю, отвечаю, спрашиваю); 
- формирование невербальных способов коммуникации – посредством контакта глаз, мимики, жестов, позы, интонации и т.п.); 
- формирование умения работать в парах и малых группах; 
	- поиск и выделение необходимой информации; применение методов информационного поиска, в том числе с помощью компьютерных средств; 
- овладеют широким спектром логических действий и операций, включая общий прием решения задач
для решения

- оценивать ситуации нравственного ибезнравственного поведения, приводить примеры событий, фактов, демонстрирующих отношение человека к окружающему миру, проявление нравственно-этических качеств. 
-Работать с информацией, представленной в текстовом, иллюстративном, графическом виде.
	Круглый стол, сюжетно-ролевые игры, дискуссии, беседы, экскурсии, просмотр видео- и кинофильмов, турнир, защита проектов


2. Общекультурное: 

Целесообразность данного направления заключается в воспитании способности к духовному развитию, нравственному самосовершенствованию, формированию ценностных ориентаций, развитие обшей культуры, знакомство с общечеловеческими ценностями мировой культуры, духовными ценностями отечественной культуры, нравственно-этическими ценностями многонационального народа России и народов других стран.

Основными задачами являются:

· формирование ценностных ориентаций общечеловеческого содержания;

·  становление активной жизненной позиции;

·  воспитание уважительного отношения к родителям, старшим, доброжелательного отношения к сверстникам и малышам;

· формирование эстетического отношения к красоте окружающего мира, развитие стремления к творческой самореализации средствами художественной деятельности.

В рамках данного направления в школе реализуется Клуб «Безопасность в финансовой сфере» и «Пишем и говорим правильно»
Клуб «Безопасность в финансовой сфере»
	Личностные
	Регулятивные
	Коммуникативные
	Познавательные
	Формы деятельно

сти

	1) российскую гражданскую идентичность, патриотизм, уважение к своему народу, чувства ответственности перед Родиной;

2) гражданскую позицию как активного и ответственного члена российского общества, осознающего свои конституционные права и обязанности, уважающего закон и правопорядок; 

3) сформированность основ саморазвития и самовоспитания в соответствии с общечеловеческими ценностями и идеалами гражданского общества;

4) толерантное сознание и поведение в поликультурном мире, готовность и способность вести диалог с другими людьми, достигать в нём взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения;

5) навыки сотрудничества со сверстниками, детьми младшего возраста, взрослыми в образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, проектной и других видах деятельности;

6) готовность и способность к образованию, в том числе самообразованию, на протяжении всей жизни;

7) финансовая грамотность позволит человеку не зависеть от обстоятельств, от воли других людей, системы.


	-умение самостоятельно определять цели деятельности и составлять планы деятельности; самостоятельно осуществлять, контролировать и корректировать деятельность; 

-способность и готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению различных методов познания;

- готовность и способность к самостоятельной информационно-познавательной деятельности, включая умение ориентироваться в различных источниках информации, критически оценивать и интерпретировать информацию, получаемую из различных экономических источников;

- умение определять назначение и функции различных экономических институтов; 

- умение самостоятельно оценивать и принимать решения, определяющие стратегию поведения, с учётом гражданских и нравственных ценностей;


	- умение продуктивно общаться и взаимодействовать в процессе совместной деятельности, учитывать позиции других участников деятельности, эффективно разрешать конфликты; 

- умение использовать средства информационных и коммуникационных технологий (далее – ИКТ) в решении когнитивных, коммуникативных и организационных задач с соблюдением требований эргономики, ресурсосбережения, правовых и этических норм, норм информационной безопасности;
	- владение навыками познавательной рефлексии как осознания совершаемых действий и мыслительных процессов, их результатов и оснований, границ своего знания и незнания, новых познавательных задач и средств их достижения. 

	Круглый стол, сюжетно-ролевые игры, дискуссии, беседы, экскурсии, просмотр видео- и кинофильмов, турнир, защита проектов


Клуб «Пишем и говорим правильно»
	Личностные
	Регулятивные
	Коммуникативные
	Познавательные
	Формы деятельно

сти

	· эмоциональность; умение осознавать и определять (называть) свои эмоции; 

· эмпатия – умение осознавать и определять эмоции других людей; сочувствовать другим людям, сопереживать; 

· чувство прекрасного – умение чувствовать красоту и выразительность речи, стремиться к совершенствованию собственной речи; 

· любовь и уважение к Отечеству, его языку, культуре; 

· интерес к чтению, к ведению диалога с автором текста; потребность в чтении и языковом общении; 

· интерес к письму, к созданию собственных текстов, к письменной форме общения; 

· интерес к изучению языка; 

· осознание ответственности за произнесённое и написанное слово. 


	· самостоятельно формулировать тему и цели занятия; 

· составлять план решения учебной проблемы совместно с учителем; 

· работать по плану, сверяя свои действия с целью, корректировать свою деятельность; 

· в диалоге с учителем вырабатывать критерии оценки и определять степень успешности своей работы и работы других в соответствии с этими критериями. 


	· адекватно использовать речевые средства для решения различных коммуникативных задач; владеть монологической и диалогической формами речи. 

· высказывать и обосновывать свою точку зрения; 

· слушать и слышать других, пытаться принимать иную точку зрения, быть готовым корректировать свою точку зрения; 

· договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности; 

· задавать вопросы. 


	· перерабатывать и преобразовывать информацию из одной формы в другую (составлять план, таблицу, схему); 

· пользоваться словарями, справочниками; 

· осуществлять анализ и синтез; 

· устанавливать причинно-следственные связи; 

· строить рассуждения; 


	Круглый стол, сюжетно-ролевые игры, дискуссии, беседы, экскурсии, просмотр видео- и кинофильмов, турнир, защита проектов


3. Социальное:

Целесообразность названного направления заключается в активизации внутренних резервов обучающихся, способствующих успешному освоению нового социального опыта на уровне основного общего образования, в формировании социальных, коммуникативных и конфликтологических компетенций, необходимых для эффективного взаимодействия в социуме.

Основными задачами являются:

· формирование психологической культуры и коммуникативной компетенции для обеспечения эффективного и безопасного взаимодействия в социуме;

· формирование способности обучающегося сознательно выстраивать и оценивать отношения в социуме;

· становление гуманистических и демократических ценностных ориентаций;

· формирование основы культуры межэтнического общения;

·  формирование отношения к семье как к основе российского общества;

·  воспитание у школьников почтительного отношения к родителям, осознанного, заботливого отношения к старшему поколению.

Данное направление реализуется программой внеурочной деятельности  профориентационным курсом «Россия – твои горизонты», рабочей программой воспитания.

Профориентационный курс «Россия -твои горизонты» 

	Личностные
	Регулятивные
	Коммуникативные
	Познавательные
	Формы деятельности

	-отношение к труду, интерес к профессиям, желание овладеть какой- либо профессиональной деятельностью;

-овладеть навыками  трудовой деятельности;

-ответственность,  дисциплинированность, самостоятельность в труде.


	-Учить высказывать своё предположение (версию) на основе работы с иллюстрацией, учить работать по предложенному учителем плану.

-Средством формирования этих действий служит технология проблемного диалога на этапе изучения нового материала.

-Учиться совместно с учителем и другими учениками давать эмоциональную оценку деятельности класса на уроке
	-Формирование коммуникативной компетентности в общении и сотрудничестве со сверстниками в процессе образовательной, общественно-полезной, учебно-исследовательской, творческой и других видов деятельности
	-Перерабатывать полученную информацию: делать выводы в результате совместной  работы всего класса;

-Преобразовывать информацию из одной формы в другую: составлять рассказы на основе простейших моделей (предметных, рисунков, схематических рисунков, схем); 

-находить и формулировать решение задачи с помощью простейших моделей


	тренинги, акции, конкурсы, выставки, защита проектов, мастер-классы. Встречи с интересными людьми, профессиональные пробы



4. Общентеллектуальное направление:
Цель: - развитие интеллектуальной сферы ребенка, его познавательной деятельности; 
- повышение мотивации к познавательной деятельности; 
- формирование первичных умений самостоятельной исследовательской деятельности;
-  развитие личностных качеств ребёнка, адекватной жизненной позиции, способности к самопознанию и творчеству;
- расширение знаний и представлений об окружающем мире.
Задачи: 
·  формирование навыков научно-интеллектуального труда;
·  развитие культуры логического и алгоритмического мышления, воображения;
·  формирование первоначального опыта практической деятельности;
·  овладение навыками универсальных учебных действий у обучающихся на ступени основного общего образования.
Общеинтеллектуальное  направление представлено занятиями   курса «Функции помогают уравнениям».
	Личностные
	Регулятивные
	Коммуникативные
	Познавательные
	Формы деятельности

	-ответственное отношение к учению, готовность и способность обучающихся к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и познанию;

-сформированность целостного мировоззрения, соответствующего современному уровню

развития науки и общественной практики;

-сформированность коммуникативной компетентности в общении и сотрудничестве со

сверстниками, старшими и младшими, в образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, творческой и других видах деятельности;

-умение ясно, точно, грамотно излагать свои мысли в устной и письменной речи, понимать

смысл поставленной задачи, выстраивать аргументацию, приводить примеры и контрпримеры;

-умение контролировать процесс и результат учебной математической деятельности;

-способность к эмоциональному восприятию математических объектов, задач, решений,

рассуждений.

-осознанный выбор и построение дальнейшей индивидуальной траектории образования на

базе ориентировки в мире профессий и профессиональных предпочтений с учётом устойчивых

познавательных интересов, а также на основе формирования уважительного отношения к труду,

развитие опыта участия в социально значимом труде;

-критичность мышления, инициатива, находчивость, активность при решении

математических задач.

-организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и

сверстниками: определять цели, распределение функций и ролей участников, взаимодействие и

общие способы работы; умение работать в группе: находить общее решение и разрешать

конфликты на основе согласования позиций и учёта интересов; слушать партнёра;

формулировать, аргументировать и отстаивать своё мнение;


	-умение самостоятельно определять цели обучения, ставить и формулировать новые задачи в

учёбе и познавательной деятельности, развивать мотивы и интересы своей познавательной

деятельности;

-умение самостоятельно планировать пути достижения целей, в том числе альтернативные,

осознанно выбирать наиболее эффективные способы решения учебных и познавательных задач;

-умение соотносить свои действия с планируемыми результатами, осуществлять контроль своей

деятельности в процессе достижения результата, определять способы действий в рамках

предложенных условий и требований, корректировать свои действия в соответствии с

изменяющейся ситуацией;

-умение оценивать правильность выполнения учебной задачи, собственные возможности ее

решения;

-умение планировать и осуществлять деятельность, направленную на решение задач

исследовательского характера;

-умение применять индуктивные и дедуктивные способы рассуждений, видеть различные

стратегии решения задач;

-умение находить в различных источниках информацию, необходимую для решения

математических проблем, и представлять ее в понятной форме; принимать решение в условиях

неполной и избыточной, точной и вероятностной информации;

-умение видеть математическую задачу в контексте проблемной ситуации в других

дисциплинах, в окружающей жизни;

-умение понимать и использовать математические средства наглядности (рисунки, чертежи,

схемы и др.);

-владение основами самоконтроля, самооценки, принятия решений и осуществления

осознанного выбора в учебной и познавательной деятельности.


	-умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и

сверстниками: определение целей, распределение функций и ролей участников, их

взаимодействия и общих способов работы в группе: находить общее решение и разрешать

конфликты на основе согласования позиций и учета интересов; слушать партнера;

формулировать, аргументировать и отстаивать свое мнение;

-формирование и развитие компетентности в области использования информационно-коммуникационных технологий (ИКТ-компетентности);

-умение осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации для

выражения своих чувств, мыслей и потребностей для планирования и регуляции своей

деятельности; владение устной и письменной речью, монологической контекстной речью.


	-умение определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать,

самостоятельно выбирать основания и критерии для классификации, устанавливать причинно-следственные связи; строить логическое рассуждение, умозаключение (индуктивное,

дедуктивное и по аналогии) и делать выводы;

-умение создавать, применять и преобразовывать знаково-символические средства, модели и

схемы для решения учебных и познавательных задач;

-осуществлять выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от

конкретных условий

-умение выдвигать гипотезы при решении учебных задач и понимать необходимость их

проверки;

-сформированность первоначальных представлений об идеях и о методах математики как об

универсальном языке науки и техники, о средстве моделирования явлений и процессов;

смысловое чтение;

-формирование и развитие экологического мышления, умение применять его в познавательной,

коммуникативной, социальной практике и профессиональной ориентации;

-развитие мотивации к овладению культурой активного использования словарей и других

поисковых систем


	Практические занятия, мастер-классы


Условия реализации:

1. Библиотека

2. Наличие компьютеров, мультимедиа

3. Выход в интернет

4. Наличие образовательной среды «Точка роста»
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